

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 329.

EGYETÉRTÉS

Csávoleszky Lajos Kossuth Ferenc

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542.

1895. ELADÓ JUHASZAT. Jelenkorban a királyi...

SPORA-féle világjáró. Klattau dísz-szegő...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Állásajánlatok. Kétszázötven...

Ujra vereség. A főrendiház mai ülésében, miután egy szavazattal általánosságban elfogadták a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslattal a felekezeten kívül állókra vonatkozó III-ik fejezetét, mely az újabb tárgyalás anyagát alkotja, nagy szótöbbséggel elvetették a fejezet első szakaszát, két szótöbbséggel pedig elvetették a másodikát.

való őszinte, határozott és erélyes fellépését. És báró Bánffy Dezso — a mint látszik — a korona előtt való erélytelenségben és alázatos meghunyászkodásban tultes egészen elődei is. Mert ime, nemcsak a kormány tekintélye valamelyes helyreállításának, nemcsak a háborgó közvélemény megnyugtatójának a sürgős kérdéseit hagyta elintézetlenül, hanem az egyházi politikai javaslatokat is, újabb kudarcba vitte, holott a főrendiház mai szavazásai az arányaiól egész biztosan arra, hogy egyedül a válságos állapot és a bécsi körök szerepléséből eredő bátortatlanság ösztönözte a főrendiházi ellenzék egy részét a reformok ellen való nagy erőfeszítésre.

A válság. A Pester Lloyd mai esti lapja első helyen egy felette érdekes hírt közölt, amely, ha teljesen megfelelne a valóságnak, egy a válság legalább is elvesztését akut jellegű és a kormány helyzetét bizonyos tekintetben megkönnyítene.

lecsillapodik, úgy egy elismerő nyilatkozattal és kitüntetéssel Kálnoky is ott hagyja állását, a mely már csak terhetek róla, de babérokat nem szerezhet neki.

A liberális egyházpolitika mai főrendiházi veresége senkit sem lephet meg. Hiszen a válságos politikai helyzet és a Bánffy-kormányának a legutóbbi események által teremtett állapota mellett, hogyan is számíthatott volna arra bárki is, hogy a főrendiházi ellenzék meggyöngyül, mikor minden dolog az egyházpolitikai reformok ellenségeinek az erősítésére volt alkalmas. Csak hogy a főrendiház mai szavazása és a most szövegben levő javaslatok fölött történt előbbi szavazások közt, a mi a dolog természetét illeti, igen lényeges különbség van. Ha az előbbi szavazásokról mondhatjuk, hogy az azokban rejülő győzelmet maga a főrendiházi ellenzék a maga erejéből vívta ki, mai sikerét már a bécsi reakcionárius körök támogatásának köszönheli. Mert a bécsi körök csináltak meg egyézt az azt a helyzetet, hogy a Bánffy-ház nem egyenesen válságba került, másrészt pedig azt, hogy az egyházpolitikai javaslatok mégis most tárgyalassanak, mikor a főrendiházi ellenzék egy végonyaglásban szenved, nemcsak amugy is győnye és győlmoltán, de minden tekintetűl szinte erőszakosan megfosztott kormányval áll szemben, a melynek a természetes erőltetéséhez most hozzájárult az önbizalomnak a tökéletes hiánya is.

Igen, ezt a helyzetet Bécsben teremtették meg így; megteremtették raffinált célzatosággal a végből, hogy a reformpolitika újabb kudarcra után könnyű szírral számolhassanak le a Bánffy-kabinetet, a mely az újabb parlamenti vereség után a parlamentben is válságba került. Jól tudták azt Bécsben, hogy a Bánffy-kabinet, mielőtt a szennvedett megaláztatásokért bármily csekély elégtételt kapott volna s a mikor még a külügyminiszterrel való konfliktus következtében támadt válság kínjainban vonaglik: semmit se vihet keresztül a főrendiházban. Tettek neki holmi ígéreteket, a mikről szabadulvó párti körökben most nagy emfázissal beszélnek, de egyáltalán meghagyták neki, hogy ne állja utját a főrendiházi tárgyalásoknak. Az ígéretet teljesítését elhalasztották, nehogy kedvező hatással legyen az ellenzék főnökeire és másrésztől meghagyták a magyar kormányt a teljes bizonytalanságban, a mi által egyenesen fölbátorították a főrendiházi ellenzékét. Egészen világos, hogy br. Bánffy Dezsőt kelepcező vitték. És báró Bánffy Dezső a legcsodálatosabb naivsággal belement a kelepcebe. Báró Bánffy Dezsőnek

És ezek után mondja még valaki: hogy a magyar nemzet ura maga sorsának! Kétkedhetik-e még valaki abban, hogy Magyarország államisága csak tyes formáság? A bécsi körök hatalma rettenetesen megnövekedett rajtuk s ezt a hatalmat a kiegyezésen alapuló politikai rendszer meg nem törli, hiszen ép ez a rendszer nevelet nagyra. Talán jól is van így. Az események a közvetlen hatás dolgában nagyon szomorúak ugyan, de vigasztalók annyiban, hogy nagy szolgálatot tesznek a függetlenségi törekvéseknek; mert egyre nyilvánvalóbb lesz, hogy a bécsi körök reakcionárius hatalmi befolyása alól való szabadulni csak egy módja van: az állami önállóság és a nemzeti függetlenség megalakítása.

Mert az bizonyos, hogy gróf Kálnoky helyzete is tarthatatlan. A Bánffynak küldött jegyzék folytán elvesztette a klerikális kegyét, itt összevetett a magyarokkal s illetve a magyar kormányval. A korona előtt világgossá vált, hogy Kálnoky csak ideig-óráig kúzdhat még. Ezzel az ügyvel kapcsolatban azonban — különösen a legfelsőbb kézirat után — már a külhatalmak miatt sem bocsáthatják el. Majd ha zaj

Az a korona iránt való minden tisztelőnk mellett is megmondhatjuk, hogy a magyar közvélemény mostani hangulata indokolta tette ő felsége döntő elhatározásának a sürgősségét és a döntésének okokból való elhasznát, a minők főfontosnak, méltán nyugtalaníthatja a magyar nemzet közvéleményét. Mert méltán mérülhet föl az a kérdés, hogy micsoda rejtélyes okok jászának itt közre a végből, hogy Magyarország sorsa a legnagyobb bizonytalanságban s az egész nemzet közhangulata izgalmas nyugtalanságban tartassék? Elvégre is egy ország egész belpolitikai helyzete nem olyan csekélyesség, hogy azt egyszerűen negigálni lehessen. Már pedig a válságos állapotoknak ez a különös fontartása, még pedig nyomós okok nélkül, mert ilyen okok előttünk nem ismeretesek, csakugyan nem egyéb, mint az ország helyzetének és e helyzet sürgős követelményeinek a negligálása. Ezt azonban Magyarország miniszterelőnöke nem mondhatja meg a királynak. Miért? Mert a hagyományos magyar kormányzati rendszer végképp gyakorlaton kívül helyezte a magyar kormányfőfiaknak a korona előtt

alapa a kormányának; a tömeg uralma nem a legjobb és nem a legáldásosabb. Nem régebben egy fiatal francia író könyvet adott ki, a melyben a demokrácia ellen az intelligens arisztokrácia mellett foglalt állást. Ezt a könyvet élénken megvitaták és úgy találták, hogy a francia fiatalok zömének a nézeteit fejezi ki. Az a fiatal, a mely Brunetiere előtt föledezte, hogy a természetudományok nem elégségesek az ember boldogítására, és a mely a szocialista ábrándoknak azt szegi ellenében, hogy a régi idelek többet érnek, mint az ő tervek, és hogy azokhoz kell visszatérni. A tömegek vak uralmának, a mi a demokrácia eszménye, többet ér, ha a hatalom egyes kiváltsított nagy szellem kezében van, a mi a valódi arisztokrácia, állam eszménye.

A kik azt állítják, hogy a demokrácia a legszerkebb államforma, elefejtik, hogy az arisztokrácia a legtermészetesebb. A természet maga is arisztokrácia. Egyik természetem nem olyan, mint a másik, hanem jobb, erősebb, életravalóbb. Köztük örök küzdelem folyik a létrét és a jobb, az erősebb, az életravalóbb győz. Darwin óta mindnyájan tudjuk ezt és mégis azt valljuk, hogy a társadalomban egyenlő jog illet mindenkit. Mintha itt nem volna a harc a létrét és mintha itt alkolhatna valaha oly jót a gyöngék serege, mint az erősek! Az emberiség érdeke követeli, hogy ragadjuk ki a hatalmat a hivatal és tudatlan többség kezéből, hogy a nagyok kevés-zámú seregére bizzuk.

szor nyilatkozott meg ez már a legnagyobb szellem műveiben. Ez az igazi magva Machiavelli tanításának, ennek a rendszerét fej-tette ki vaslogikával a félelmetes Hobbes «Leviathan»-jában és ennek az eszmének adott meg egymás közlébe hozni a legutóbbi évtizedekben oly ellentétes szellemeket, a minő Renan és Nietzsche, Taine és Ibsen. Mert egyenlő a gyöngék és nőies Renan, mint a vad és erőszakos Nietzsche, a józan és világos Taine, mint a homályos és szimbolizáló Ibsen meggyeznek, — abban, hogy nem a demokrácia a legjobb társadalmi szervezet, hanem az arisztokrácia. Renan filozófiai drámáiban és dialógusai-ban, Nietzsche egy sereg csodálatos című munkáiban, Taine a jelenkori Franciaország alkulá-sáról írott nagy műveiben és Ibsen a színműveiben több-kevesebb világossággal mind azt vallják, hogy az a társadalmi nívelláció, a melyre a demokrácia törekszik, nem felel meg a természet rendjének, nem segíti elő az emberiség fejlődését. A boldogulás attól függ, hogy a mai demokrácia helyett, «a melyben egymást fojtogatjuk», az igazi arisztokrácia uralma következék el, mikor a nagyok intézik a sok kicsi sorsát, nem pedig megfordítva, mint ma.

Bourget könyve Amerikáról. Ha az amerikaiak praktikus észjárásával megér, hogy fontosabb tulajdonítsanak annak, mint itáli meg őket és intézményeiket egy európai író, akkor mostanában teljesen meglehetnének elegedve. Bourget legújabb könyve, a mely «Tengeren túlról» czimem az ímnet jelent meg, ugyancsak hízelgő ítéletet mond az új-világról. Pedig az amerikaiaknak, ha európai író látogatta meg őket, a ki benyomásairól és tapasztalatairól aztán könyvet adott ki, eddig a legtöbb esetben csepp okuk sem volt örülni. Dickens, Thackeray — amaz szantszándékkal, az szinte akarata ellenére — annyira neveltségessé tették őket, hogy, ám-bur szótá egy egész felszázad mult el, hatá-a az angolnál még ma is érezhető.

alapa a kormányának; a tömeg uralma nem a legjobb és nem a legáldásosabb. Nem régebben egy fiatal francia író könyvet adott ki, a melyben a demokrácia ellen az intelligens arisztokrácia mellett foglalt állást. Ezt a könyvet élénken megvitaták és úgy találták, hogy a francia fiatalok zömének a nézeteit fejezi ki. Az a fiatal, a mely Brunetiere előtt föledezte, hogy a természetudományok nem elégségesek az ember boldogítására, és a mely a szocialista ábrándoknak azt szegi ellenében, hogy a régi idelek többet érnek, mint az ő tervek, és hogy azokhoz kell visszatérni. A tömegek vak uralmának, a mi a demokrácia eszménye, többet ér, ha a hatalom egyes kiváltsított nagy szellem kezében van, a mi a valódi arisztokrácia, állam eszménye.

szor nyilatkozott meg ez már a legnagyobb szellem műveiben. Ez az igazi magva Machiavelli tanításának, ennek a rendszerét fej-tette ki vaslogikával a félelmetes Hobbes «Leviathan»-jában és ennek az eszmének adott meg egymás közlébe hozni a legutóbbi évtizedekben oly ellentétes szellemeket, a minő Renan és Nietzsche, Taine és Ibsen. Mert egyenlő a gyöngék és nőies Renan, mint a vad és erőszakos Nietzsche, a józan és világos Taine, mint a homályos és szimbolizáló Ibsen meggyeznek, — abban, hogy nem a demokrácia a legjobb társadalmi szervezet, hanem az arisztokrácia. Renan filozófiai drámáiban és dialógusai-ban, Nietzsche egy sereg csodálatos című munkáiban, Taine a jelenkori Franciaország alkulá-sáról írott nagy műveiben és Ibsen a színműveiben több-kevesebb világossággal mind azt vallják, hogy az a társadalmi nívelláció, a melyre a demokrácia törekszik, nem felel meg a természet rendjének, nem segíti elő az emberiség fejlődését. A boldogulás attól függ, hogy a mai demokrácia helyett, «a melyben egymást fojtogatjuk», az igazi arisztokrácia uralma következék el, mikor a nagyok intézik a sok kicsi sorsát, nem pedig megfordítva, mint ma.

nél — a legteljesebb demokrácián alapul, a mely csodákat hozott létre az ipar terén és gazdagság tekintetében messze maga mögött hagyta a mi vén földünket. Ez a birodalom az Egyesült-Államok birodalma és ha a demokráciáról igazi ítéletet akarunk mondani, előbb ezt a birodalmat kell tanulmányozni.

Ezek és ezekhez hasonló sorok Bourget könyvének az elején vannak, a ki annak a hajónak a födelzetlen irta azokat, a mely az Új-Világba szállította. Mintegy tíz hónappal később, mikor visszatérőben volt, egy másik hajó födelzetlen aztán fel-állította a demokrácia mérlegét, latra vetette a mi jót és a mi rosszat az Új-Világban létrehozott és úgy találja, hogy a mérleg a demokrácia javára billen. A miről könyve elején azt írta, hogy a civilizáció az elensége, a záróban azt konstatálja, hogy épp ellenkezőleg: a demokrácia a civilizációknak egyetlen biztosítéka.

Outre Mer par Paul Bourget. Paris, 1895. A. Lemerre éditeur I—II.

Salgó Ernő.











Table with multiple columns and rows, likely a financial or market index table.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895. május 14.
Májusi szűp
Vizálás reggel 7 órakor 277 mm. Hőmérő reggel 7 órakor + 16° C

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Table with columns for 'Faj', 'Művelet', and 'Ár'. Contains market data for various goods.

Értékpapírok

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok', 'Ár', and 'Művelet'. Lists various securities and their prices.

HELENENTHAL-SACHER, Badenben, Bécs mellett. Advertisement for a spa or health resort.

Advertisement for 'Birtokok, házak' (Estate, houses) with an illustration of a man in a suit.

Large advertisement for 'MERCUR' magazine subscription, including details on pricing and terms.

Advertisement for 'Chocolade Küfferle' (Chocolate) with an illustration of a chocolate box.

Advertisement for 'Birtokok, házak' (Estate, houses) with an illustration of a man in a suit.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret diseases) by Dr. KAJDACS, featuring an illustration of a person.

Advertisement for 'Ránk - Herlány gyógyfürdő' (Ránk - Herlány spa) with an illustration of a building.

Advertisement for 'Közvetítő' (Broker) with an illustration of a person.

Advertisement for 'haj-elixirt' (Hair elixir) with an illustration of a bottle.

Advertisement for 'GUMMI' (Gummi) with an illustration of a person.

Advertisement for 'Fontos gyomorbetegségek!' (Important stomach diseases!) by BARELLA P. F. W. FELE.

Advertisement for 'PERONOSPORA permezők' (Peronospora fungicides) with an illustration of a person.

Advertisement for 'szab. BACHUS' and 'szab. UNICUM' (Bachus and Unicum) with an illustration of a bottle.

Advertisement for 'A legújabb nagyfontosságú találmány' (The latest important invention) with an illustration of a person.

Advertisement for 'Önmasszírozó' (Self-massage) by ROSENBAUM A. with an illustration of a person.

Ezen hirdetés minden szövege...

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvételkor...

Köptében a nagy világ körül

Aranyos Junóhoz! Ha létem elhervasztja a halál...

26 éves művelt és a mellett szép jövődellemmel rendelkező fiatal ember...

Köptében a nagy világ körül

Eladás. Használt és új pénz-sekrények...

Villa nagyobb igényeknek megfelelően...

Egy 6 lóerjű és 1 4 lóerjű gármotorok...

Családház, áll 4 szoba, veranda, konyha...

Alkalmazást keres. Gazdatiszti állást keres...

Közjegyzői iródban helyettesi állást keres...

Banküzleti és minden iródi teendőket...

Kulcsárnok ajánlok egy előkelő családból...

Úgyvédi iródban óhajt alkalmaztatni...

Lakás és bérlet. Egy vagyont birtokot...

Két marhamérleg 1000 klos és 2 d. 4000...

Kiadó bolt Erzsébet-körút 6. szám alatt...

Nevelőnőket, vizsgázott nevelőnőket...

Pénzt nyerhet a tüsszén könyven...

Pénzkölcsönök kaphat minden hitelképes...

Pénztörlesztésre szerünk 5% -ra 39 évi...

Badacsonyi asztali-bor literje 40 kr...

Műhle Vilmos udvari szállító...

Ritter és Társa tüsszén és bankbizomány...

Kiadó vendéglő Belváros, Zöld-utca 14. sz...

Kiadó kávéház Budán, a várban, díszter 9...

Különféle Szabadalmakat...

Különféle Szabadalmakat...

Különféle Szabadalmakat...

Köptében a nagy világ körül

Köptében a nagy világ körül

Köptében a nagy világ körül

Köptében a nagy világ körül

Riesenhof vizgyógyintézet Kneipp rendszere...

LIBKOWITZ W. és Társa Béc, I. Sellenstrasse 17...

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Pályázat. Az újpesti ír. hitközségénél a főrabbi és hitszónoki állás...

Atkötöztető- és butoreszállítási-vállalat Caro és Jellinek...

Megnyitása. Első legnagyobb cipőraktár SCHLESINGER ROBERT...

Az előjáróság. Ziffer Ede Weisz Mór titkár. A fogak egészségét csak egyetlen szer biztosítja...

ROTHBERGER JAKAB és. és kir. udvari szállító Budapest, Váci-utca 23. sz.

Valódi brünni szövetek 1895. évi tavaszra és nyárra.

Gépolajok: Skinolaj, cylinderolaj, olivaolaj, rezezolaj, Valvolinolaj, thowotkenoc, vaselinkenoc, kocsinkenoc, carbolineum, kátrány, gyapju- és gabona-zsások, vízmentes ponyvak, kétkő, keserűs és egyéb gazdasági cikkek...

A HAZAI ASZFALTIPAR RESZÉNYTÁRSASÁG Budapest, Váci-utca 21. sz.

C. SACHS-FELE HOTEL CENTRAL Tabcorstrasse 8. sz.

WILDBAD GASTEIN. A leghatásosabb alpesti gyógyfürdő Európában...

Most jelent meg és minden könyvkereskedésben kapható A PALLAS NAGY LEXIKONA IX. kötet. Hehezet-Kacor. IX. kötet. A szövegben 199 ábra, külön mellékletül 40 kép, ezek közt 6 színnyomat, 3 réznyomat, 10 térkép és 1 városi tervrajz. Ára kötve 6 forint. Megrendeléseket az eddig megjelent 9 kötetre folytonosan elfogad minden könyvkereskedés.

1895 MELLEKLEK ORSZ... A főrendi Elnök: Bárd Jegyző: Gorny. A kormány Wlassics Gyula László, hr. Dániel Ernő és Az öles meg Elnök: Méldása szerint a országos bizottság határozatát beadta...



